

# 仲夏见证“声入江南” 第二届“国韵杯”相约无锡

文化在场，国乐当先。琵琶与二胡，曾经在无锡的乐坛交相辉映，激荡百年，两者都已融入无锡城市的基因和记忆之中。位于无锡市中心的阿炳故居，不仅有阿炳经典二胡名曲《二泉映月》的录音，也有当代琵琶名家吴玉霞《昭君出塞》那端庄深刻、层次分明的深情演绎。

通过无锡民乐团新址落成启用、国内顶级民乐名家音乐会及公益讲座等项目，推动优秀传统文化传承与创新，持续擦亮无锡文化名片和品牌，7月15至19日，第二届“国韵杯”民族器乐艺术展演（拉弦乐组）复（终）选，将在梁溪区无锡民乐团新址举办系列文化演出活动。

## 全国优秀民乐集聚无锡

“从第一次初谈，再到参观阿炳故居和数次前往无锡民乐团对接展演细节，直观感受到了无锡这座城市民乐新生主体的蓬勃生长……”中国民族管弦乐学会会长吴玉霞是中国民族音乐发展的亲历者、见证者，此次担纲本届民乐艺术展演活动的组委会主任。她在采访中表示，开幕式音乐会以及随后的展演系列活动即将先后在无锡梁溪以及宁波镇海举行，“中国民乐之乡”无锡作为本届“国韵杯”举办城市之一，意义

独特。届时，来自全国各地的一流民乐艺术名家和新秀暨首届“国韵杯”选拔出的中国“民乐之星”佼佼者，将以高超的演奏技艺为观众带来优秀上乘的专业民乐表演，可谓一次全国民乐优秀文化的集中展示。开幕式音乐会将由无锡民乐团担任协奏，艺术家们以中国传统乐器传达国风雅韵，位于无锡N1955南下塘文化创意街区的无锡民乐团新址，也将在刚刚落成的新馆为观众构筑沉浸式实景演艺新场景。

“国韵杯”是国家级的重要民族器乐艺术展演。据悉，第二届“国韵杯”在锡展演主要是拉弦乐组别，参演选手中既有音乐院校的师生、专业艺术团体的职业演奏员，也有具有相当水准的非职业学习者、爱好者，充分体现民族音乐的独特艺术魅力。“国韵杯”评委阵容强大，涵盖了民族器乐演奏、教学、作曲、指挥等不同专业的代表性艺术家，将为广大的爱乐者呈现精彩纷呈的视听盛宴。

## 民乐普及、美育传承正当时

本次活动，除了优秀作品和演奏者的展示值得期待，还将为日益体现文化自信的民族乐器专业提供更多民乐普及、艺术美育、音乐教育的文化传承话题。

“艺术展演的时长是有限的，系列精彩演出背后所折射的精神力量则是无限的……”吴玉霞表示。本次展演活动前来无锡，民乐工作者专门去崇

安寺阿炳故居考察公益文化的讲座现场，在阿炳这位艺术前辈生平曾活跃的艺术驻地，致敬和“朝圣”这位音乐巨匠，感受《二泉映月》等伟大乐曲背后丰沛的文化灵魂，思考民乐从形式到内容的全新时代呼应，让民乐传递生生不息的生命张力。

岁月经典和创新演绎即将在7月开启无锡民乐的崭新篇章。业内人士

表示，如今文化和旅游融合进一步深入，除了踏访古迹景点、走进博物馆，通过打卡“爱乐之城”触摸音乐大师典故以及聆听一场富有城市韵味的高雅音乐，多元文化和高品质的文化供给不断丰富游客的文旅体验和精神享受，城市Citywalk也有了更丰盈的文化味，由此“打开”更有趣更有内涵的文旅消费新风尚。（晚报记者 陶冶）

## 无锡购彩者机选小复式中奖26万多元

“散步时遇到福彩站点，就随机买了一张小复式彩票，没想到中了二等奖，真是太幸运了。”兑奖时陈女士兴奋地说道。近日，无锡购彩者陈女士在福彩双色球第2024072期机选“7+1”红球小复式彩票，喜中1注二等奖和6注四等奖，共计收获奖金26万多元。中奖彩票出自新吴区欧典家园142-8号32020380福彩销售站。

陈女士退休在家多年，平时闲暇

时间较多，晚上散步也成了她每天必不可少的生活习惯，她说，每天下午四五点吃过饭之后就和家人一起出去散步，每天走的路线也不一样，遇到福彩站点就会随机几注双色球彩票，这样的购彩习惯已经坚持很多年了，期待能收获一份大奖。中奖当天，她像往常一样外出散步，回家时顺便机选了一张“7+1”双色球小复式票，花了14块钱，当晚开奖后，陈女士幸运中奖收获奖金26万余元。

## 无锡福彩两大促销活动已火热开启!

自2024年7月1日(3D及“15选5”玩法第2024173期)起，凡在全市福彩销售网点购买3D游戏彩票，且单张金额20元(含)以上，中单选奖的，将按照全市中奖注数平分20000元，活动预算20万元。凡购

买“15选5”游戏彩票，且单张金额10元(含)以上，将赠送4元(2注)“15选5”游戏彩票，赠票共计16万元。以上两游戏促销活动，用完即止。详情请咨询无锡市各福彩销售网点。

## 江苏省开展首届刮刮乐手工艺品公益大赛

从即日起至7月31日，江苏福彩向社会公众广泛征集参赛作品。作品主题要求：能彰显展示新中国成立以来的重要发展成就和辉煌时刻以及福彩“刮刮乐”发行20周年品牌公益影响力。作品可制成平面创意和立

体拼接两种形式。最高奖金10000元(其中2000元为公益捐赠款)。除省中心设置的奖项外，无锡福彩也设置了500元至4000元不等的配套奖，具体详情请关注无锡福彩微信公众号。

## 双色球今晚开奖 奖池23.82亿元 上期头奖5注各755万多元

今晚双色球第2024078期开奖，奖池23.82亿元。上期双色球红球号码为01、04、06、14、17、22，蓝球号码为08。上期双色球开出头奖5注，单注奖金为755万多元，这5注一等奖

花落5地：内蒙古1注、浙江1注、重庆1注、广东1注、宁夏1注。二等奖开出92注，单注奖金17万多元。计奖后，双色球奖池金额为23.82亿元。双色球2元可中1000万元。

## 动物园来了 新晋“顶流”

本报讯 无锡动物园来了一只新晋“顶流”——小熊猫“麻团”，因为太可爱，短短一个月时间收获了无数的粉丝，甚至有市民专门为它开了一个账号，记录它生活的点点滴滴。从杭州入赘无锡的“麻团”，作为新鲜的“种源”加入大家庭，不但有利于丰富园内小熊猫的种群血统，更能促进它们的繁育和种群保护。

昨天一早，在动物园里的萌宠乐园，记者发现了正在与同伴们玩耍的“麻团”，它十分调皮，用爪子拍打同伴后立刻跑开，看见同伴没有反应又回去补拍了几下，“它适应能力特别好，一会就与大家熟悉了。”动物园的保育员说。此时，围观的市民已经越来越多，还有游客从外地赶来看它，“看到它，我都要被萌化了。”“没想到小熊猫那么可爱，我一直以为大熊猫才是顶流。”“我想天天来看它，看到了它心情都好了。”……据悉，“麻团”2023年6月16日出生于杭州动物园，才来无锡一个月。保育员对它进行了精心照料，在后勤繁育场进行了20天的适应。“这只小熊猫一定是E人，也太活泼了，似乎不怕任何人。”一位从常州来旅游的市民笑着说。

确实，初到萌宠乐园的“麻团”没有丝毫紧张，反而有点反客为主的感觉，很快便适应了新场馆的生活环境，“它甚至一来就大秀才艺，直接把四肢搭在外场绳索上，体形呈180度铺开，



展现出一副耍蛙泳或起飞的状态，在两根绳索上滚来滚去。”保育员高蒙丹笑着表示，小熊猫“暖宝宝”“乔乔”和“久久”对“麻团”的到来并没有表现出排斥，“麻团”也很快便和同龄的三位小伙伴打成了一片。“麻团”胃口也特别好，它和“暖宝宝”有类似的食物偏好，非常爱吃苹果，“号称苹果收割机!”高蒙丹很无奈，为了它们的健康不得不控制苹果的摄入，目前“麻团”的体重已经达到5.4公斤了。

记者获悉，目前无锡动物园有十几只小熊猫，可说一大家子非常相亲相爱。“小熊猫的繁育并不容易，得看对眼才行，就像是‘暖宝宝’的爸爸妈妈。”无锡动物园工作人员说。

近日，长三角动物园联盟在上海动物园成立，无锡动物园和杭州动物园是联盟成员单位。小熊猫来锡有利于加强和深化联盟内部资源共享、相互联动、互助推进等方面的合作。目前“麻团”已被无锡市梁溪区扬名实验学校认养，即将更名为“田田”。（璿玲/文、摄）